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Fakta om undersökningen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Metod 

Webbenkät utskickad till 347 medarbetare på 

Riksbanken. 

 

Uppnådd svarsfrekvens totalt: 94 procent 
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MMI – Motiverad Medarbetar Index 
Index 

Mål- och resultatinriktning 

Arbetssituation och  

egenpåverkan 

Arbetsorganisation 

Diskussionsklimat och  

initiativ 

Kompetens och utveckling 

Samarbete 

Ledarskap 

Indexen är uppbyggda av de frågor som 

ingår i respektive delområde i enkäten. 

MMI är uppbyggt av frågorna: 

- Totalt sett, hur nöjd är du med din 

arbetssituation? 

- Hur motiverad känner du dig i ditt arbete? 

- Hur väl uppfyller din arbetssituation de 

förväntningar som du har på ditt arbete? 

- Hur nära den perfekta arbetsgivaren tycker du 

att Riksbanken är? 

Stolthet och lojalitet 

Motiverad Medarbetar Index Andel 4-5 Index per delområde  

MMI 

(RESULTAT) 

(RESULTAT) 

(RESULTAT) 

(INITIATIV) 

(KOMPETENS) 

(SAMARBETE) 

4,1

4,0

4,0

3,9

4,3

4,1

4,0

4,1

78%

75%

77%

73%

84%

80%

73%

77%

73
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MMI – Motiverad Medarbetar Index 
Benchmark 
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MMI – Motiverad Medarbetar Index 
Bakomliggande frågor 

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Totalt sett, hur nöjd är du med din arbetssituation? 7,5 1% 81%

Hur motiverad känner du dig i ditt arbete? 7,8 0% -

Hur väl uppfyller din arbetssituation de förväntningar som du 

har på ditt arbete?
7,6 1% -

Hur nära den perfekta arbetsgivaren tycker du att Riksbanken 

är?
7,4 1% -

65
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58

27

21

30

34

8

7

7

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Högt betyg (8-10) (5-7) Lågt betyg (1-4)

MMI 73
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Stolthet och lojalitet 

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag är stolt över att arbeta på Riksbanken 4,3 2% 82%

Jag kan tänka mig att rekommendera andra att söka jobb på 

Riksbanken
4,1 2% 73%

Riksbanken värnar om sina medarbetare 3,8 2% -
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72
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

Indexresultat 4,1
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Mål- och resultatinriktning 

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag vet vad som förväntas av mig i mitt arbete 4,2 1% -

Jag har de befogenheter som krävs för att jag ska kunna göra 

mitt arbete
4,1 1% 72%

Jag har ett tydligt ansvarsområde 4,0 1% -

Jag har tydliga mål för mitt arbete 3,9 1% 62%

Mina mål och arbetsuppgifter följs upp regelbundet så att jag 

vet att jag är på rätt väg
3,7 2% 52%
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Indexresultat 4,0
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Arbetssituation och egenpåverkan 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag har en bra fysisk arbetsmiljö 4,2 0% -

Jag har själv möjlighet att styra över min arbetstid 4,0 0% -

Jag har själv möjlighet att påverka mina arbetsuppgifter 4,0 1% -

80

76

75

13

14

18

6

10

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

Indexresultat 4,0



Riksbanken Medarbetarundersökning 2011,  sid 8 

Arbetssituation och egenpåverkan 

  

Jag har alltid för mycket att göra

Periodvis är det mycket att göra, 

däremellan är det lugnare

Jag har sällan för mycket att göra

0

Vilket av alternativen nedan stämmer bäst in på din arbetssituation?

22%

73%

5%
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Dagligen

Någon gång per vecka

Någon gång per månad

Aldrig

0

Hur ofta händer det att du i din arbetssituation upplever stress som påverkar dig negativt?

6%

28%

55%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Arbetssituation och egenpåverkan 
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Arbetsorganisation 

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag förstår hur vår enhets arbete bidrar till Riksbankens 

övergripande mål
4,3 2% -

Jag förstår hur mitt arbete bidrar till enhetens mål 4,2 1% -

På vår enhet arbetar vi mot tydliga mål 3,8 2% 63%

Vi har effektiva arbetsrutiner på vår enhet 3,7 3% 66%

Vi har en bra arbetsfördelning på min enhet 3,7 7% 64%
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Diskussionsklimat och initiativ 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag vågar ställa frågor när jag inte förstår 4,6 2% -

Jag känner mig respekterad av mina arbetskamrater 4,5 3% -

Jag känner mig trygg med att komma med en spontan idé 4,3 2% -

På vår enhet har vi ett öppet diskussionsklimat 4,2 3% -

Det är en bra stämning på vår enhet 4,2 2% -

På vår enhet kommer alla till tals 4,2 3% -

På vår enhet har vi ofta diskussioner som leder fram till 

förbättringar av verksamheten
3,8 4% 66%
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Kompetens och utveckling 

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag har den kompetens som krävs för att jag ska kunna utföra 

mina arbetsuppgifter 
4,4 1% -

Den samlade kompetensen på vår enhet räcker för att klara 

verksamhetens mål
4,2 3% -

Jag får den kompetensutveckling som jag behöver för att klara 

mitt arbete
4,2 4% 73%

Jag har goda möjligheter att utvecklas i mitt arbete 4,0 2% -

Min kompetens tas tillvara fullt ut i mitt arbete 3,8 2% 67%
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Utvecklingssamtal 

 

Har du haft ett utvecklingssamtal under de 

senaste 12 månaderna? 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

På utvecklingssamtalet fick jag återkoppling på min 

arbetsprestation
4,3 1% -

Jag upplever att utvecklingssamtalet är meningsfullt 3,9 3% -

På utvecklingssamtalet gav jag återkoppling till min chef 

angående hans/hennes ledarskap
3,9 3% -

Det vi beslutade på utvecklingssamtalet följs upp under året 3,9 6% -
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Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

89%

4%

7%

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, men jag har inte varit anställd i 12 

månader 

Nej, jag har arbetet mer än 12 månader 

men har inte haft något utvecklingssamtal 

Ja 



Riksbanken Medarbetarundersökning 2011,  sid 14 

Lönesättande samtal och kompensation 

 

Har du haft lönesättande samtal med din chef 

under de senaste 12 månaderna? 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Riksbanken ger mig en kompensation (löner och förmåner) 

som motsvarar min arbetsprestation
3,4 3% 49%55 24 20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

Nej, trots att jag har arbetet mer än 12 månader 

har jag inte haft något lönesättande samtal 

Nej, men jag har inte varit anställd i 12 månader 

Ja 91%

4%

5%

0% 25% 50% 75% 100%
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Samarbete 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

På vår enhet samarbetar vi bra med varandra 4,2 3% -

På vår enhet delar vi med oss av våra kunskaper och 

erfarenheter till varandra
4,1 3% -

På vår enhet tar alla ansvar för helheten och ser inte bara till 

sitt eget
3,9 5% 67%

På vår enhet ger vi varandra erkännande vid goda 

arbetsinsatser
3,9 3% 70%

Samarbetet med andra enheter och avdelningar fungerar på 

ett bra sätt
3,7 4% -
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Enhetsmöten 

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Stämningen på våra enhetsmöten är öppen och avspänd 4,3 2% -

Jag tycker att våra enhetsmöten är meningsfulla 4,0 2% -

84

72

11

22
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Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

95%

3%

2%

1%

0% 25% 50% 75% 100%

Deltar du i enhetsmöten? 

Oftast 

Ibland 

Nej, vi har inga enhetsmöten 

Nej, vi har enhetsmöten men jag deltar inte 
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Mångfald 

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

På vår enhet tar vi tillvara på varandras olikheter när det gäller 

personlighet, kompetens, ålder, bakgrund etc
3,9 6% 69%

På vår enhet agerar vi emot attityder och beteenden som kan 

såra eller kränka andra 
3,9 14% 64%

På vår enhet synliggörs alla medarbetares bidrag till 

verksamheten
3,8 5% -

På vår enhet uppskattas oliktänkande och nya synsätt 3,8 6% -
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Kränkande särbehandling/Mobbning 

   

6%

93%

1%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja, många gånger

Ja, någon gång

Nej

Har du varit personligen varit utsatt för kränkande särbehandling/mobbning de senaste 12 månaderna? 
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Sexuella trakasserier 

  

1%

99%

0,3%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja, många gånger

Ja, någon gång

Nej

Har du varit utsatt för sexuella trakasserier under de senaste 12 månaderna? 
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Diskriminering 

  

3%

97%

0,3%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja, många gånger

Ja, någon gång

Nej

Har du personligen varit utsatt för diskriminering under de senaste 12 månaderna? 
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Information 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag har tillgång till den information jag behöver om min enhet 4,3 2% 81%

Jag har tillgång till den information jag behöver om Riksbanken 4,3 1% 74%

Jag har tillgång till den information jag behöver för att utföra 

mitt arbete
4,2 1% -
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Ledarskap 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag har förtroende för min chef 4,3 2% -

Min närmaste chef…

… visar respekt för alla medarbetare 4,4 1% -

… är tillgänglig för mig i den utsträckning jag behöver 4,3 3% -

… uppmuntrar nya idéer och initiativ 4,2 2% -

… är bra på att informera om händelser och beslut som är 

viktiga för verksamheten
4,2 2% -

… är bra på att visa uppskattning när jag lyckas 4,2 3% 82%

… är bra på att utveckla och driva vår verksamhet 4,1 3% 82%

84

88

80

81

83

77

79

11

9

13

15

12

17

15

5

3

6

4

5

6

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Instämmer (4-5) (3) Instämmer inte (1-2)

Indexresultat 4,1



Riksbanken Medarbetarundersökning 2011,  sid 23 

Ledarskap 

Min närmaste chef…
Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

… är bra på att stödja medarbetare även i motgång 4,1 16% 78%

… är bra på att ta "obekväma" beslut och genomdriva dem 4,0 13% -

… är bra på att följa upp arbetsuppgifter och beslut 4,0 3% -

… är bra på att organisera vår verksamhet 4,0 3% -

… är bra på att leda och motivera sina medarbetare mot 

uppsatta mål
3,9 3% -

… är bra på att ge mig negativ kritik på ett konstruktivt sätt så 

att jag kan utvecklas
3,8 12% -

… hanterar problem och konflikter på ett bra sätt 3,8 15% -
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Bild av avdelningschef 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag känner förtroende för min avdelningschef 4,0 4% 76%

Min avdelningschef verkar för ett gott arbetsklimat inom 

avdelningen
3,9 6% 73%
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Bild av Riksbanken 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag känner till Riksbankens mål och vision 4,5 1% -

Jag har förtroende för Stefan Ingves 4,4 2% 88%

Jag har förtroende för Riksbankens direktion 4,1 3% 77%

Jag har förtroende för Riksbankens ledningsgrupp (som består 

av avdelningscheferna)
3,8 6% 63%
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Effektivitetshinder 

Medarbetarna ombads att markera vilka 

områden/förhållanden som utgör 

effektivitetshinder för dem i arbetet. 

22%

21%

18%

16%

16%

14%

13%

13%

12%

11%

11%

11%

11%

10%

9%

9%

26%

0% 25% 50% 75% 100%

Bristfälliga IT-system 

För lite tid för viktiga diskussioner 

För mycket administration 

Otydliga beställningar 

För många möten 

Revirtänk 

För få att bolla idéer med 

Dålig mötesdisciplin 

Beslut tas inte tillräckligt snabbt 

Rädsla att göra fel 

Byråkratisk organisation 

Bristfälliga arbetsrutiner 

För mycket fokus på kontroll 

För lite samarbete mellan avdelningar 

För många mail 

Toppstyrd organisation 

Svårt att själv prioritera mellan olika beställare 
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Effektivitetshinder 

  

9%

8%

8%

7%

7%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

3%

2%

2%

4%

9%

9%

0% 25% 50% 75% 100%

Ostrukturerad information 

För mycket strävan mot konsensus 

Prestigefyllt arbetsklimat 

Dubbelarbete mellan enheter/avdelningar 

Hierarkisk organisation 

Lågt i tak 

För akademiskt arbetsklimat 

För mycket information 

För lite samarbete inom avdelningen 

För många som ska lämna synpunkter på mitt arbete 

För lite information 

Folk tänker bara på sitt 

Bristfällig vägledning i mitt arbete 

För låg akademisk nivå 

Rädsla att göra bort mig 

Annat 

Inga områden utgör effektivitetshinder för mig 
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Föregående medarbetarundersökning 

 

87 procent av medarbetarna var anställda när 

medarbetarundersökningen genomfördes 2009. 

  

Medel-

värde

Ingen 

åsikt
2009

Jag tog del av resultatet från föregående 

medarbetarundersökning
4,8 1% -

Vi diskuterade resultaten från medarbetarundersökningen 

2009
4,6 2% -

Vi arbetade med åtgärder efter medarbetarundersökningen 

2009
4,1 4% -
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